

ВЛАСТИ направят в 2017 году на реализацию проектов территориальных общественных самоуправлений (ТОС) 90 млн рублей, из которых 60 млн рублей – из областного бюджета, 9 млн рублей – собственные деньги жителей и еще 21 млн рублей – деньги спонсоров и поселений. Средства распределят между 278 проектами, которые стали победителями конкурса грантов для ТОС, сообщила пресс-служба облдумы.

Большинство проектов связано с благоустройством территории, ремонтом дорог, строительством детских и спортивных площадок, обустройством скверов и парков, с освещением улиц. Есть и уникальные проекты, связанные с историей, – например, в Подгоренском районе планируют отреставрировать старинную ветряную мельницу, а в Каменском – облагородить «Пушкинский родник», из которого в XIX веке пил воду поэт.

Новохоперские ТОСы, выигравшие гранты, потратят деньги на реализацию своих проектов: ТОС «Полежаевский» – на ремонт колодца; ТОС «Долиновский» – на благоустройство кладбища; ТОС «Некрылово» и ТОС «Централь» – на установку детских площадок; активисты из Алферовки достроят стелу на въезде в село; новохоперцы облагородят территорию возле памятника воинам Великой Отечественной войны, а ТОС «Терновский» планирует заменить башню Рожновского.

Процесс выделения грантов для ТОС идет по пути от количества – к качеству, отметили на заседании общественного совета по развитию ТОСов при Ассоциации «Совет муниципальных образований Воронежской области». Если в 2016 году 60 млн рублей распределили между 405 проектами, то в 2017-м такую же сумму выделили на 278 инициатив. Кроме того, в 2016 году привлеченные и собственные деньги населения



■ Новохоперские ТОСы потратят средства гранта на благоустройство территории у памятника воинам Великой Отечественной войны

составили около трети от бюджетных средств, а в 2017-м – уже половину.

– Наша цель – формирование на местах настоящих команд, умеющих заниматься проектной деятельностью, способных находить и концентрировать ресурсы, а также максимально эффективно их расходовать. Мы планируем, что обученные активисты не только станут победителями очередных конкурсов грантов, но и выступят в роли наставников для вновь создаваемых ТОС в близлежащих поселениях. Ведь как показала практика, территориальное общественное самоуправление – перспективный институт современного гражданского общества, – отметил председатель областной Думы Владимир Нетесов.

Спикер подчеркнул, что «программа господдержки ТОС позволяет оперативно выявлять первоочередные про-

блемы, и эффективно использовать внутренние резервы территорий для их решения».

– ТОС – это еще и площадка эффективного общественного диалога, действенный инструмент самоорганизации граждан с целью реализации проектов, актуальных для местного сообщества. Она способствует повышению активности населения, повышает сплоченность жителей и их гражданскую ответственность. Задача органов власти – поддерживать подобную инициативность и формировать из лучших кадровый резерв для органов местного самоуправления, – резюмировал итог Владимир Нетесов.

Проекты, получившие поддержку, необходимо реализовать до 15 октября 2017 года. До 15 ноября руководители ТОС должны отчитаться о проделанной работе.

Елена ОРЛОВА

К ДНЮ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас с Днем славянской письменности и культуры и днем памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей словенских!

Этот церковный и государственный праздник является символом национального и духовного единства всех славянских народов и отмечается не только в России, Украине и Белоруссии, но и в других славянских странах.

Более 11 веков назад по поручению византийского императора Михаила III святые братья составили славянскую азбуку и перевели на славянский язык Священное Писание и богослужебные книги. Все славянские племена смогли молиться и изучать Слово Божие на своем родном языке. Благодаря трудам святых братьев Кирилла и Мефодия, вместе с письменностью начала распространяться и христианская проповедь, утверждены основы «здания» духовной культуры русского и других славянских народов на Священном Писании и Священном Предании, как на твердом каменном фундаменте, которому не страшны самые опасные подтопления и бури (Мф. 7: 24-27). Тем самым был дан мощный импульс к развитию национальных культур славянских народов, ставших важной частью мирового культурного наследия, в том числе и великой русской культуры.

Обратившись к историческому прошлому, мы видим, что это «здание» всегда строилось и укреплялось, не смотря на бушевавшие стихии, междоусобицы и войны. И сегодня духовная культура России и других славянских стран должна развиваться и укрепляться, не взирая на испытания сложного времени.

В этот радостный день хочу пожелать всем вам, дорогие братья и сестры, твердой веры и крепости сил в трудах на благо нашего Отечества. Пусть всем нам послужат примером подвиги и труды святых братьев Кирилла и Мефодия, потрудившихся на благо единства славянских государств, как и пример покоившейся